

# 平江县应急管理局

平应急〔2023〕51号

## 关于开展2023年非煤矿山领域 节前联合执法检查“双随机、一公开”联合检查 的函

为全面推行“双随机、一公开”监管，进一步健全完善事中事后监管机制，根据文件《2023年度“双随机、一公开”监管抽查工作计划》【平应急〔2023〕12号】的通知要求，确保非煤矿山领域的“双随机、一公开”监管工作顺利开展，结合我县实际情况，县应急管理局、县公安局、县科工信局、县自然资源局、生态环境局决定联合开展2023年非煤矿山领域节前联合执法检查“双随机、一公开”联合检查。现将有关事项函告如下：

### 一、抽查任务

对全县非煤矿山领域的监督检查。

### 二、抽查对象、比例和方式

抽查对象：全县非煤矿山企业。

抽查比例：按10%的比例定向抽查。

抽查方式：定向双随机抽查方式。

### 三、抽查事项及内容

1. 对非煤矿山和工贸行业企业的安全监管（执法检查）。
2. 对非煤矿山企业安全准入的行政检查。
3. 对非煤矿山企业安全准入的行政检查。
4. 对相关行业生产经营单位的应急救援组织的行政检查。
5. 生产安全事故应急救援预案备案。
6. 对有关非煤矿山建设项目安全设施设计的行政检查。
7. 对非煤矿山和工贸行业企业的备案。
8. 对非煤矿山安全生产许可证有效期满未办理延期手续的行政检查。

检查人员须对以上项目认真检查，逐项填写表格，发现问题要根据情况进行书面整改、立案查处等相应措施，确保达到双随机检查效果。

### 四、检查时间及工作要求

2023年9月30日前。

### 五、组织实施

- （一）建立检查人员库。由本级检查人员实施检查。
- （二）建立抽查对象名录库。

### 六、抽查程序及分工

随机抽取检查人员，检查对象，组建检查组，制定检查计划。现场检查实行组长负责制。检查前，被抽查对象等相关信息不得



提前透露。检查组进入现场应向被抽查单位说明来意、出示证件和《抽查检查通知书》在被抽查单位相关人员的陪同下进行抽查。抽查工作完成后应现场填写《抽查情况记录表》交由被抽查单位负责人签字并加盖公章。对发现的问题要现场反馈给被检查单位，对一些严重违法问题要及时报告县局。检查结束后，检查小组应当汇总现场检查记录、责令改正通知等检查工作书式资料，由检查机关整理归档保存。

## 七、检查方式

检查采取现场检查方式进行。按照“进一次门、查多项事”的要求，检查人员按照各自工作职责有序开展检查，分别进行现场检查记录并填写现场检查记录表。检查过程中要尽量避免对检查对象正常经营的过多打扰。

## 八、录入并公示检查结果

各检查组应在履行检查完毕之日起 20 个工作日内，按照“谁检查、谁录入”的原则，将抽查检查结果归集到市场主体名下，并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。对于已实施检查但未进行公示的，视为未完成抽查检查。实施检查的执法人员对抽查和查处结果的合法性、准确性和真实性负责。相关工作书面材料，应及时归档保存。

抽查发现存在风险问题须整改的，依法责令整改。抽查结果为不合格产品的，按照不合格产品“谁管辖、谁负责”的原则实施后续监管，查处结果由管辖部门公示。

抽查发现应由其他部门管辖的问题，及时移交案件线索；抽查发现涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。

## 九、工作要求

各检查人员要遵守工作纪律和党风廉政有关规定，遵守回避原则。不得将抽查检查对象等事项事先告知被检查对象，不得向被检查单位提出与检查任务无关的要求，不得接受被检查单位或利益关系人的任何礼品、财物和宴请。接受检查对象和社会各界监督，加强与相关职能机构协调配合，统筹安排抽查工作，圆满完成抽查任务。

